

追蹤报道 街头见义勇为追捕小偷负重伤

# 退役军人张崇虎收到司法救助金



本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杜丽娟 史雅菲 文/摄)“感谢检察官对我的关心和帮助,这笔司法救助金太暖心了!”10月21日上午,见义勇为抓小偷被捅伤的退役军人张崇虎收到迎泽区检察院送来的10万元司法救助金,一再对检察机关多元化救助帮自己全家走出困境表示感谢。

9月5日晚,现年35岁的退役军人张崇虎路过柳巷南肖墙路口时,听到有人呼喊“抓小偷”。他毫不犹豫上前抓捕犯罪嫌疑人,在双方撕扯中被捅伤心脏、左手和脖子、左大腿等部位。张崇虎被周围群众送医后,经过6个小时手术抢救才转危为安。

10月1日,本报曾刊发《再遇到这样的人 我还会冲上去 追捕小偷负重伤,退役军人张崇虎国庆节前出院了》一文报道此事。

9月9日,公安机关以郭某涉嫌抢劫罪提请迎泽区检察院批准逮捕。承办

检察官、迎泽区检察院检察长张晋东审查案卷时,发现受害人张崇虎是退役军人,立即将线索移交该院第五检察部。

经调查,张崇虎有一名8岁的儿子,母亲年事已高,身体状况不好,父亲两年前因病去世,家中还欠有大笔外债。张崇虎见义勇为受伤后,7万余元医药费、护理费基本都是借来的,加之后期需康复治疗,而他却无法继续工作,家庭生活陷入困境。

鉴于犯罪嫌疑人郭某无业,有多次前科劣迹,没有赔偿能力,迎泽区检察院及时上报市检察院,启动司法救助“绿色通道”,优先办理退役军人及家属申请或有关部门移送的国家司法救助线索,并积极协调各方力量开展多元化救助。

张晋东介绍,这是《关于加强退役军人司法救助工作的意见》发布后,该院办理的首起退役军人申请国家司法救助案。检察机关一方面积极与医院

沟通,减免了部分医疗费用;一方面与公安机关联系,建议为张崇虎申报见义勇为,并尽快进行伤情鉴定。9月30日,公安机关做出司法鉴定,张崇虎的膈破裂及失血性休克构成重伤二级,心脏挫伤致心包积血及体表皮肤裂伤构成轻伤一级,创伤性血胸构成轻伤二级。

同时,检察机关积极联络市红十字会、退役军人事务管理局等部门,以及张崇虎的工作单位、党关系所在党支部,及时开展社会救助和帮扶,并协调学校减免了当事人未成年儿子的部分学杂费。

10月19日,迎泽区检察院依据相关规定,决定对张崇虎给予司法救助金8.5万元、对张崇虎儿子给予司法救助金1.5万元。检察机关送去司法救助金的当天,市红十字会工作人员也上门慰问,给英雄送去了米面油等慰问品。

## 太原第二热电厂提前供热

本报讯(记者 丁洁 通讯员 武少涛)按照我市冬季供热保障工作要求,10月20日,大唐山西发电有限公司太原第二热电厂热网供热系统全面启动,提前10天开栓供热。记者了解到,目前系统出水温度达70摄氏度,每小时循环水流量11000吨,已进入升温运行状态。

作为我市主要供热热源企业之一,今年,太原第二热电厂

主要承担河西支干线、北中环以南滨河东路主干线、滨河东路南延管线至北中环向东连通大同路主干线、以及通过大同路、建设路、敦化路管线进入市区热网系统等区域供热,集中供热面积增加至3554万平方米。面对煤炭价格不断攀升、保电任务重等多重困难,太原二热将保安全生产、保电保供热作为今冬明春重要政治任务来抓,提前谋划,从

提升设备可靠性、强化管理及燃料保障等方面多措并举,落细落实各项供热准备工作。该厂相关负责人表示,为保证居民家中按时供热,企业从8月份起,建立多渠道燃料供应体系,广泛拓展煤源,同时,全力压实安全责任,细化分解工作任务,确保设备可靠运行,为群众提供优质、稳定热源。

## 晋源区全力保障今冬供热

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 杨润德)城市供热工作连着千家万户,是冬季里最重要的民心工程、民生工程。随着气温逐渐降低,连日来,晋源区城管局协同相关供热公司加班加点开展管网注水排气和设施设备检修工作,确保群众温暖过冬。

为确保今年供热工作有序推进,晋源区城管局提前谋划、周密部署,加大监管力度,做好应急资金和物资储备,11月10日正常供暖前实行零报告制度,确保冬季供热平稳运行。科学合理布局20

个测温点,组织开展好居民入户测温工作,落实入户测温日采集及数据汇总报送制度,全力保障今冬明春供热工作。同时依托24小时服务电话、社情民意转办卡、12319数字城管等平台,畅通与群众联系渠道,健全便民服务体系,快速、及时、高效受理和解决群众反映的各类供热问题,确保群众用热稳定。

针对晋源区义井片区宇恒花园8、9号楼因无换热站,不具备集中供暖条件,晋源区城管局已积极与开发商协调,本年度采用

空气能方式进行供热,预计11月中旬完工;针对罗城片区富力山因无主管网,不具备集中供暖条件情况,协助对接二热力公司,目前正在铺设集中供暖主管道。

据了解,晋源区供热总面积为1793.93万平方米,供热方式分集中供热、区域供热两种。目前,按照市政府要求,三家集中供热公司已全部启动冷运状态,11家区域供热单位即将完成检修,进入供热阶段,预计10月25日正常供热。

孩子一写作业 家里鸡飞狗跳

## 社区耐心劝导化解了矛盾

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩悦)每天因为孩子写作业家里不安宁,婆媳还为此产生矛盾,婆婆无奈找到社区帮忙。10月21日上午,社区干部将两人邀请到一起调解,圆满化解了家庭矛盾。

当天上午,家住菜园街34号新秀园小区的婆婆王阿姨和儿媳来到南内环街一社区,没说两句又开始争执。婆婆说,儿媳一回家就责问孩子有没有写完作业,在检查作业时经常大发脾气,老人认为,孩子上学已经很累了,晚上再给这样大的压力,对健康成

长不利。儿媳认为,如果任由孩子自由散漫,养成不良习惯,就无法面对未来激烈的竞争……

了解情况后,社区干部进行了耐心劝导:你们遇到的问题其实是一个共性问题,很多家庭都有,大可不必因此伤了感情。其实婆婆和儿媳出发点都是好的,双方都没有错。老人辛苦帮忙照看孩子,上下学接送,让孩子吃饱穿暖,精神愉快,这是孩子健康成长的基础。

社区干部的劝导调解得到婆媳二人认可。两人表示,回去一定要好好沟通,制定一个科学合理的计划,让孩子在和谐有爱的家庭氛围中健康成长。婆媳两人缺

乏是换位思考和有效沟通,只要站在对方的角度思考问题,很多事情都迎刃而解。比如老人要注意不能放纵孩子玩手机,配合儿媳的教育;儿媳也要注意教育的方式方法,耐心倾听孩子的学业困境,而不是暴跳如雷,一言不合就打骂体罚,弄得全家人都不开心,只要一家人相互配合,就能较好解决这个问题。

社区干部的劝导调解得到婆媳二人认可。两人表示,回去一定要好好沟通,制定一个科学合理的计划,让孩子在和谐有爱的家庭氛围中健康成长。婆媳两人缺

## 老人深夜迷路瑟瑟发抖 民警赶紧扶上警车

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)10月19日深夜,一名年逾九旬的老大娘在水西关南街迷路,且身上只穿着单薄的秋衣秋裤。庙前派出所民警将老人扶到警车内取暖,并借来一件厚外套披在老人身上,随即帮忙联系到其家人。

当晚11时许,庙前派出所接到热心路人求助:一名衣着单薄的老大娘在水西关南街徘徊,可能迷路了。

民警闻讯赶到现场,看到老大娘仅穿着一身秋衣秋裤,在夜风中瑟瑟发抖,赶紧上前把老人搀扶上警车取暖。

老大娘年岁已高,讲不清楚住址和名字,只反复说自己出门溜达,然后就找不到家了。考虑到老人应该住得不远,民警决定开车拉着她在附近找找看。走访附近几个小区时,民警向一位门房师傅借来厚外套,给老人披在身上。很快,有居民认出了老大娘,民警随即辗转联系到老人的儿子梁先生。

梁先生说,老母亲90多岁,时常犯糊涂,当天晚饭后趁家人不注意,外套都没穿就独自出门了,可急坏了一家人。

## 青银高速吴城至军渡段新增四处测速探头

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)10月21日,高速交警一支队公示了八大队辖区内4处测速探头的具体位置、拍摄方向和最高限速,提醒大家控制车速,安全驾驶。

这4处探头全部设在青银高速公路吴城至军渡段,具体位置为青银高速公路(青银方

向)972Km+290m、青银高速公路(青银方向)982Km+710m、青银高速公路(银青方向)978Km+280m、青银高速公路(银青方向)1017Km+955m。这一路段小型客车最高限速为每小时100公里,其他车辆最高限速为每小时80公里,隧道统一最高限速为每小时80公里。

## 高速公路夜间出现暗冰 大家注意控制车速

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)10月21日,高速交警一支队发布安全行车警示:天气越来越冷,部分高速公路在夜间已出现隐患较大的暗冰,请大家注意安全。

暗冰指道路上含水量较大的部位,由于气温较低,所含水分结冰,体积变大,溢出路面形成的薄冰层。高速公路上若具备“零时后”“接近零摄氏度”和“临水临崖桥梁路段”等条件,就很容易出现暗

冰。最容易出现暗冰的路段包括桥梁、背阴路段、地势较低的路段和隧道出入口。另外,一些货车司机违规使用淋水器,也会在长下坡路段产生暗冰。

交警提醒,防止因暗冰引发事故,大家驾驶时要注意严格控制车速,特别是在经过桥梁、隧道、涵洞等暗冰多发路段时,要提前减速。车辆遇到暗冰打滑后,切忌急刹车或猛打方向,要减挡降速,同时点刹。